MAGOHMATIKA T  T'YMNAZIOY 3°T'YMNAZIO OHBAZ

A.3.1 H ENNOIA THZ FTPAMMIKHE ESIZQFHE
®YAAO EPTAZIAZ
KAGHIHTHE: MANOYZAKHZ ZQTHPIOZ
APASTHPIOTHTA

Av o710 BITTAAOI0 £vOG aplBuoU X TTpocBéaoupe Tov apiBud y, Bpiokouue dBpoicua 6.

a. Na Bpeite TNV oxéon TTou cuvdEel TOUG apIBUOUG X Kal Y.

B. Moia ato Ta ¢suyn (-1, 8), (0, 6), (1, 4), (3, 0), (2, 2), (3, 5), eTTaAnBeUOUV TNV TTPONYOUUEVN OXEON;

y. Na mapacTtrioete 010 oUCTNPA agdvwy Pe onueia 6oa atrd Ta euyn eTTaAnBgUouv TNV oX£0N Kal va
eCeTdoETE AV OAA Ta oNEia PpiokovTtal TTAvVW o€ Wia euBtia €.

0. Na mapete éva onueio M TTAvw oTnv euBcia € Kal va GETACETE AV OI CUVTETAYUEVEG TOU £TTAANBEUOUV
N oxéon.

€. Na mapete €va onueio N 1Tou va pnv gival TTavw oTnv eUBEia € Kal va CETACETE AV Ol CUVTETAYUEVEG
Tou €TTaANBeUoUV TN OXEON.
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Av éva onueio avikel o€ Pia eubegia, TOTE 01 CUVTETAYHEVEG TOU ETTaANBgUoUV TRV £§iocwon TnNg
guBsiag.
Av ol ouvTeTayUéVEG EVOG onuEiou eTTaAnBgUouv TOV TUTTO PING EUBEiOG, TOTE TO ONUEIO AVAKEI

oTnv £ubsia.

lMNa va Bpoupe Ta onUEia TTou pia eudsia € TEPVEI TOUG AEOVEG, AVTIKABIOTOUUE OTNV £dicwon:
ax + By =y
. 6mrou x = 0 kaI Bpiokoupe To onueio (0, y) TTou N eubeia TéEUvel ToV Adfova y'y Kal

. 6mrou y = 0 kaI Bpiokoupe To onueio (x, 0) TrTou n eubeia Téuvel Tov Adfova X X.

1. H e€icowon: ax + By =y

Ymrdapyouv TTpoBAAuaTa TTou N €TTIAUCH Toug 0dnyei o€ e€icwon pe U0 ayvwaoToug, X Kal 'y Kal N oTToia gival

NG HOPYNG: ax + By =y.

T.X: Av 0T0 TPITTAACI0 €vOG aplBpoU X TTpoocBEcoupe To DITTAACIO evOG aplBuou Y, Bpiokouue dBpoioua 12.

33X+ 2y =12.
AUon piag e€iowong ax + By =y ovoudletal K&GBe Celyog apiBudc (X,y) TTou TNV ETTAANBOEUEL.

m.X: Ta geoyn (2,3), (4,0), (-2,9) gival AUoeIg TnG e€iowong 3x -I-Q,%y =12.
N
RS

lMNa va oxedidooupe TRV gubeia ax + By =y, apkei va rpoodlopicoupe dU0 onueia Tng. ZuvhROwg

Bpiokoupe Ta onuEia TTOU N guBsia TEPVEI TOUG AoVEG.

N
MNapddeiypa: QV“

Na KAVETE TNV YPAPIKI) TTOPACTAON TNG €UBEiag: X + 2y = 4.
AYZH:
AVTIKABIOTWVTAG OTOV TTivaKa TIHWV yia X = 0 Kal 'y = 0 KAVOUE TTI0 EUKOAA TNV YPAQIKN TTapAoTaon

BpiokovTag Ta onueia TTou N eubeia TEUVEI TOUG AEOVEG Y'Y Kal X X QvTiOTOIXA.

X 0 4 y
y 2 0 3

MNax=0, éoupe: 0+2y=4 A 2y=4 R y=2
Noay=0, éxoupe: x+2.0=4 A x=4 x+2y=4

H euBeia Ba digpxeTal atd Ta onpeia (0,2) kai (4,0).




2. H eklowomn g popenig y=k, uek#0 3.
TIAPLOTAVEL pio eVOgia TAPEAANAT TTPOG
Tov G§ova XX KoL TEUVEL TOV GEova Y'Y
oto onpeio (0, ).

H evbeia: y = 0, mapiotdvel tov déova x'x.

y

FENIKA

H e&lowon ¢ popeng x =k, uek =0
TPLOTAVEL Pl eVBeia TapAAANAN TTPOG

Tov afova y'y Kot TEPVEL ToV GEova XX

oto onpeio (k, 0).

H gvlela: x =0, maplotdvel tov dEova y'y.

y

. &\6\,

FpappIKA €§icwon JE AyvWOTOUG X Y ovouddeTal KABe e§icwon TG HOPPNG ax+By =y

Kal TraploTavel eubeia dtava #0nRn B #0.

QO
APAZXTHPIOTHTEZ @

1. Na kavete TNV ypa@ikf TapdoTtacn TnG ubeiag: 2x +y =2, 6Tav 0 X €ival TTPAYHATIKOG apIBuog.

Na e¢etdoeTe av 1o onpeio A(8, -14) avikel oTnv gubcgia.

AYZH:

X' 3 2 i 0 1 2




2. Aivetal n euBegia : —=3x + 4y = 12.
i. Na Bpeite éva onpeio Tng guBeiag TTou €xel TeTayuévn 9.
ii. Na Bpeite Ta onueia Tou n euBeia TEPvel TOUg AEOVES X X KAl Y'Y.
iii. Na e€etdoete av 10 onueio A(6, 10) avrikel oTnv gubcia.
AYZH:

3. i. Na kavete TNV ypa@ikh Tapdotach Twy €uBEIwV: yg\g’z&, Kal 2x —y = —4.
ii. Na Bpeite TIGC GUVTETAYUEVES TOU ONUEIOU TOUNG Bﬁg
ii. Na e€eTGoeTe av 10 OnuEio TOPNG TOoug avr']Kg(&r‘nv euBeia 4x +y =0.
AYZH: O




